



Казачьи формирования

Всевоеликое Войско Донское



На сегодняшний день донские казаки – это самое многочисленное и первое по старшинству войско из всех казачьих войск на территории Российской Федерации. Донские казаки были размещены на территории, которая называлась Область войска Донского, являвшейся административно-территориальной единицей Российской империи. Область войска Донского была населена казаками войска донского и управлялась казачьим атаманом. Данная территория находилась в юго-восточной части Европейской России и граничила с Воронежской и Саратовской губерниями. Область войска донского примыкала на юго-западе к Азовскому морю. Как вы сами понимаете, исторически название казаков Дона произошло от названия реки Дон, которая находится в бассейне Азовского моря. На сегодняшний день казаки Дона не забывают своих традиций и по-прежнему служат Родине. Казачество на Дону - это мощная поддержка вооружённых сил России.

Обер-офицер и рядовой казак
Великого Войска Донского
начала XIX века.



Современная форма Донских казаков



Флаг Всевеликого Войска
Донского



Герб Всевеликого Войска
Донского



Войско Кубанское

Кубанские казаки (кубанцы), Кубанское казачье войско — часть казачества Российской империи на Северном Кавказе, населяющая территории современного Краснодарского края, западной части Ставропольского края, юга Ростовской области, а также Республик Адыгея и Карачаево-Черкесия. Войсковой штаб — город Екатеринодар (современный Краснодар). Войско было образовано в 1860 году на основе Черноморского казачьего войска 176 тыс. душ обоего пола (в тч 866 крестьян), с присоединением к нему части Кавказского линейного казачьего войска 269 тыс. душ обоего пола (в тч 665 крестьян), которое «упразднялось за ненадобностью» в результате завершения кавказской войны.

Первоначально войско управлялось кошевыми (от слова «кош») и куренными (от слова «курень») атаманами, позже — наказными атаманами, назначаемыми российским императором. Кубанская область была разделена на 7 отделов, во главе которых стояли атаманы, назначаемые наказным атаманом. Во главе станиц и хуторов стояли выборные атаманы, утверждавшиеся атаманами отделов.

Флаг Кубанских казаков



Всадник и Обер-Офицер Кубанского Конно-Иррегулярного Эскадрона. 1861 г.



Униформа Кубанских казачьих войск. Обер-офицер, фельдфебель и рядовой. 1884 г.



Терские казаки

Тёрские казаки, терцы, гребенцы́ — казаки, которые живут вдоль рек Терек, Сунжа, Асса, Кура, Малка, Кума, Подкумок на Северном Кавказе. Терское казачье войско — третье по старшинству в казачьих войсках с 1577 года, когда Терские казаки впервые действовали под царскими знаменами.

Штаб терского казачьего войска первоначально располагался в городе Владикавказ, а затем в Ставрополе.

Войсковой праздник, войсковой круг 25 августа (ст. стиль) (7 сентября по н.с.), день Святого Варфоломея, в память разгрома и пленения мюридов, которыми руководил Шамиль в ауле Гуниб в 1859 году.

Терские казаки едины в своей множественности: гребенцы, низовые терцы, аграханцы, терцы-семейцы, кизлярцы, волгцы, моздокцы, горцы, владикавказцы, сунженцы.

Флаг Терского казачьего войска



Казак и Обер Офицер конного полка
Терского войска. 1871 г.



Современная форма Терского казачьего
войска



Войско Астраханское

Астраханские казаки — В 1737 году указом Сената в Астрахани из калмыков образована трехсотенная казачья команда. В 1750 году на основе команды учрежден Астраханский казачий полк, для доукомплектования которого до положенной в полку штатной численности в 500 человек, были набраны в крепости Астрахань и крепости Красный Яр казаки из разночинцев, прежних стрелецких и городских казачьих детей, а также донских верховых казаков и новокрещённых татар и калмыков. Старшинство с 28 марта 1750 года, столица — Астрахань, войсковой праздник (войсковой круг) — 19 августа, день иконы Донской Божьей Матери. Астраханское казачье войско было создано в 1817 году.

Постер Астраханское Казачье Войско



Генерал Астраханского Казачьего Войска.
1862 г.

Современная форма Астраханских казаков



Сибирское казачье войско

Сибирские казаки или Сибирское Линейное Казачье Войско — иррегулярное войско в XVII—XX веке в Российской империи, на территории Сибири (включая территорию Северного и Восточного Казахстана), старшинство с 6 декабря 1582 года из казаков, служивших с XVI века в городах и на пограничной линии. Войсковой праздник, войсковой круг — 6 (19) декабря, день св. Николая Чудотворца.

«Столицей» войска является г. Омск, где находятся все общевойсковые учреждения.

В советский период на территории сибирского региона казачество как сословие и как самоорганизация перестало существовать. Возрождение Сибирского казачества началось с конца 80-х — начала 90-х годов XX века.

Указ Президента РФ № 632 от 15 июня 1992 г. «О мерах по реабилитации репрессированных народов в отношении казачества» и Постановления Верховного Совета о реабилитации казачества № 3321-1 от 16 июля 1992 г. данные документы позволили на высшем уровне обсудить проблему возрождения казачества. С начала 90-х годов происходил бурный рост казачьих обществ в форме общественных организаций, что повлекло за собой появление «лжеатаманов», представляющихся казачьими генералами.

В настоящее время Сибирское казачье войсковое общество состоит из: Омского отдельского казачьего общества (ОКО) (Омская область)- 2-й отдел, Алтайского ОКО (Алтайский край), Обь-Иртышского ОКО (ХМАО), Обско-Полярного ОКО (ЯНАО), Кемеровского ОКО (Кемеровская область), Томского ОКО (Томская область), Южно-Тобольского ОКО (юг Тюменской области), Новосибирского ОКО (Новосибирская область), Горно-Алтайского ОКО (Республика Алтай). Учреждены и сформированы: Посольская станица СВКО в Москве и Московской области (г. Истра), Посольская станица в Южном федеральном округе (г. Железноводск), Посольская станица в ФРГ (г. Берлин), Посольская станица во Франции (г. Лион).

Знамя Сибирского Казачьего Войска



Сибирское и Семиреченское Казачьи войска. 1867 г.



Спасибо за внимание